

# 滥用美元霸权输出通胀 冲击全球经济



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线：  
66700110  
66742110

天天开彩  
详见13版

排列三 排列五

22240期

1 9 5  
1 9 5 8 9

全国中奖情况：“排列3直选”中31711注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中261注，单注奖金10万元。

我省中奖情况：“排列3直选”中11注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中0注。

大乐透

22103期

08 12 16 21  
32 01 12

全国中奖情况：一等奖中2注，单注奖金10000000元；二等奖中87注，单注奖金150792元。我省中奖情况：一等奖中0注；二等奖中0注。

七乐彩

22103期

02 05 07 09  
13 20 25 23

福彩3D

22240期

0 5 5

海口

小雨转雷阵雨  
26℃-31℃ 无持续风向<3级

三亚

中雨转雷阵雨  
25℃-30℃ 无持续风向<3级



近日，欧元对美元汇率再次跌破1比1 新华社发

据新华社电 今年，美国联邦储备委员会连续四次加息，其中6月和7月分别加息75个基点，为上世纪80年代初期以来最大幅度的集中加息。美元因此持续走强，国际资金回流美国，造成不少国家和地区通胀高企、货币贬值，甚至面临债务违约等风险。分析人士指出，美国财政和货币政策依托美元霸权一再扰动全球金融市场，不仅损害美国信誉，还将风险转嫁给其他国家和地区，成为世界经济一大乱源。



6日，新就任的英国首相伊丽莎白·特拉斯发表讲话 新华社发

## 英国新内阁出炉

### “四大要职”首次无白人男性出任

英国执政党保守党新党首伊丽莎白·特拉斯6日正式就任首相，并公布英国新内阁部分成员名单。按照路透社的说法，财政大臣、外交大臣、内政大臣和卫生大臣这些要职无一由白人男性出任，这在英国历史上是头一遭。

当天晚些时候，特拉斯任命特蕾丝·科菲为副首相兼卫生大臣，苏拉·布雷弗曼出任内政大臣，夸西·克沃滕任财政大臣，詹姆斯·克莱弗利任外交大臣。

据报道，克沃滕和克莱弗利分别成为英国历史上首位非洲裔财政大臣和非洲裔外交大臣。克沃滕的父母来自加纳，20世纪60年代移民到英国。克莱弗利的母亲是塞拉利昂人。布雷弗曼和科菲均为女性，布雷弗曼是印度裔。相比英国其他主要政党，保守党在任命政府高官方面多有“创举”。比如，英国迄今3名女首相都出自保守党，即玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅和特拉斯。据新华社国际

国际原子能机构呼吁

## 在扎波罗热核电站设立安全区

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫6日表示，俄总统普京和乌克兰总统泽连斯基举行会晤的前提是双方达成解决问题的协议。

——佩斯科夫6日表示，如果要举行俄乌首脑会晤，首先要将会晤的想法纳入议事日程，并完成相应的准备工作，为双方相关协议奠定基础。而有关这方面的事情“尚未进行讨论”。

——俄媒6日援引佩斯科夫的话报道说，普京“将在时机成熟时”访问顿巴斯地区。他还表

示，俄罗斯对顿巴斯地区发展有着宏大的计划。

——国际原子能机构6日发布报告，介绍了国际原子能机构专家近日对扎波罗热核电站的考察结果。报告说，对核电站的持续炮击虽尚未引发紧急情况，但对核电站安全造成持续威胁，对核电站关键安全功能的潜在影响可能导致严重放射性事故。国际原子能机构准备立即就建立安全区进行磋商，以防止扎波罗热核电站因军事活动发生核事故。

### 全球通胀“美国输出”

当前，世界经济尚未从新冠疫情中完全恢复，不少经济体增长放缓，还要遭受美国财政、货币政策带来的额外压力。

去年初就有经济学界人士警告，美国大规模刺激政策可能引发“一代人未曾见过的通胀压力”。美国政府则坚称通胀是“暂时现象”，继续推进数万亿美元刺激计划。

近来，美国转而激进加息推高美元指数以及国际大宗商品价格，让其他国家和地区进口承压，输入性通胀高企。

欧元区通胀率近期再创新高。欧盟统计局数据显示，8月欧元区通胀率按年率计算达9.1%。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达两位数。为遏制通胀恶化，欧洲央行7月启动10余年来首次加息。

德国《南德意志报》评论道，欧洲央行已被美联储带入加息节奏，不得不大幅度提高利率应对通胀，欧元区经济衰退风险陡增。

日本民间机构最新调查显示，国内涨价商品将超过1.8万种。日本媒体和专家普遍认为，国内面临输入型通胀，根源在于以美元计价的进口商品价格大幅上涨。

除了发达经济体，一些发展中国家通胀水平也连创新高，不断冲击经济。据统计，埃及7月年化通胀率13.6%，是2019年5月以来最高水平。在截至今年6月的12个月里，巴西全国广义消费者物价指数累计上涨11.89%。

### 货币贬值“美元制造”

美联储一再加快货币政策紧缩步伐，美元不断走强，导致其他经济体货币走软，加剧自身通胀，经济增长前景更加黯淡。

由于同期欧洲央行货币政策紧缩步伐远落后于美联储，美欧利差不断加大，近期欧元持续走弱，一度跌破对美元平价。分析人士认为，由于能源短缺和高通胀困扰挥之不去，市场对欧元区经济前景担忧加剧，“美元贵过欧元”或成为常态。

受困于国内需求疲软、经济复苏乏力，日本央行被迫坚守超宽松货币政策，日美央行货币政策的差别令日元汇率一路狂跌。本月2日，日元对美元汇率由年初的115日元兑1美元一度跌进140日元区间，刷新24年低点。日元年内贬值幅度超过20%。

日元大幅贬值进一步放大了国际商品价格暴涨对日本经济的影响。日本央行公布的数据显示，由于进口商品价格持续飙升，日本企业物价连续17个月同比上涨，7月企业物价指数创下有统计以来的历史最高水平。

在中东地区，土耳其里拉对美元汇率8月下旬跌至18.09比1，与一年前相比贬值超过一半。过去一年，该国汽油和柴油价格上涨两倍多。

美国专栏作家弗丽达·吉蒂斯直言，美国的货币政策正给其他已遭受连续打击的经济体制造新的问题。

### 债务风险“美资催生”

频频加息与强势货币令美元对国际资本的吸引力不断上升，热钱回流美国，新兴市场和发展中经济体或面临“融资更难、还债更贵”的双重困境，债务危机风险随之增加。

美国马萨诸塞大学阿默斯特分校经济学教授贾娅蒂·高希日前表示，美联储收紧货币政策将导致资本从新兴市场和发展中经济体撤出并流向美国，这将给世界很多地区带来债务危机和汇率危机风险。目前，已经有数个国家因此出现债务违约或处于违约边缘。

## 叙利亚军方称 以色列空袭 阿勒颇国际机场

据新华社电 叙利亚军方6日发表声明说，以色列当晚用导弹袭击叙北部重镇阿勒颇的国际机场，造成机场停运。

声明说，当地时间6日20时16分左右，以色列自叙西北部拉塔基亚省以西的地中海海域，对阿勒颇国际机场发动导弹袭击，造成机场跑道部分设施损毁、机场停运。

叙军方8月31日发表声明说，以色列当晚空袭了叙首都大马士革东南部和阿勒颇的国际机场，造成部分设施损毁。

## “猫语翻译器” 走红日本

最近，一款名为“喵说”的手机应用程序正走红日本，猫主人希望借助这一“猫语翻译器”更好地了解自家宠物猫的喜怒哀乐。

用户可以通过“喵说”录制猫叫声，然后迅速得到文字翻译结果。不在宠物旁边也不要紧，“喵说”连接家中智能设备，能在自动检测到猫叫声后将其翻译出来，在手机上显示翻译结果。目前“喵说”可把猫的各种叫声与13种情绪或状态联系起来，翻译成人类语言就是“喂我吃东西”“我饿了”“离我远点儿”“我爱你”等。“喵说”在日本上架以来，下载量已达1700万次，为猫主人们翻译了2.5亿条“猫言猫语”。